

## 通信·综合



手机·热生活

下载菜谱类 App  
新手也能露一手

□程芳菲

再过几天就是圣诞节了,您是否已经预订餐厅打算同亲爱的他(她)共进晚餐?当然,如果觉得外出吃饭不够有新意,不妨在家亲手为他(她)精心准备一顿大餐。如今,菜谱类 App 受到不少用户的喜爱,跟着它学做菜,新手也能露一手。

豆果  
美食

## ■《豆果美食》

该软件能为用户提供数十万个菜谱,还有最流行的热门推荐、最贴心的时令食材等栏目。用户注册登录后,就可以使用该软件的专属账号,在美食社区与各种吃货交流,让美味随时随地融入自己的生活。

该软件首页的滚动图片是通过大数据筛选出的精品美食推荐,如果用户想了解美食背后的故事,以及它的具体做法,只需轻轻点击图片查看详情。该软件根据美食制作的难易程度将其进行分级,并提供有参考性的制作时间,让用户可以更准确地知道,自己是否适合在某一时间烹饪这道美食。

此外,用户还可通过该软件购买半成品蔬菜以及定制半成品套餐。



## ■《好豆菜谱》

该软件能为用户提供直接搜索和随机搜索两种搜索方式,方便用户进行菜名、食材、功效等搜索。用户也可以在品种、食材以及口味上按照自己的喜好来选择适合自己的菜谱。

进入该软件后,用户可点击热门菜谱中的图片学习该菜肴的烹饪方法。该软件会显示这道菜的简介、食材、步骤和评论,用户可以将这个菜谱收藏起来供以后查看,点击加入清单后可以在购物清单中查看该菜谱需要的主辅料以及数量,还可以转到菜谱浏览已选定的菜谱。

值得一提的是,该软件的“营养专家说”和“精品阅读”板块,致力于从多渠道拓展菜谱内容,从多个角度走进用户生活。



## ■《下厨房》

在该软件的首页,可以看到各种精选菜谱推荐,如本周最受欢迎、每日午餐、晚餐、流行菜单、榜单等。其中,本周最受欢迎专区

推荐的菜式色香味俱全;每日午餐、晚餐的菜品种类丰富。

该软件中提供的每一个菜式都有较为详细的制作过程以及材料准备信息。针对每一个菜式,该软件都会提供相应的作品展示,用户遇到不懂的也可以给发布者留言发问,便于大家交流学习。如果用户觉得自己居住的城市难买到所需的食材,可以进入“集市”进行挑选。

此外,进入该软件的“社区”,用户还能与厨友交流经验、分享做菜心得、探讨美食制作方面的问题等。



## ■《美食杰》

该软件集菜谱、健康饮食知识、烹饪技巧、各地特色小吃、电子商务为一体,拥有强大的数据分析能力,能够根据用户口味偏好和习惯,为用户提供个性化菜单。该软件包含 25 万个菜谱,且每个菜谱都有详细的制作过程图片及文字说明。该软件每天能为用户推荐 15 个精品菜谱,包括三餐及下午茶、夜宵。

此外,该软件的时令食材推荐功能可为用户提供每月的时令水果、蔬菜、五谷、生鲜等。



E周关注

手机越来越好  
却挡不住骗子

□记者 宋锋辉

日前,华硕发布鹰眼手机,该手机拥有 3 倍光学变焦功能,可以更好地展示照片细节。

如果说,高清拍照还不算什么的话,稍早前日本手机厂商 Kyocera 推出的 DIGNO rafre 应会让您眼前一亮。该手机号称世界上首款可全身水洗的手机,在水温 43℃ 以下可完全防水。

现在,手机功能越来越多,拍照、美颜、快速充电等,不仅抗压抗摔,还能防水。可是,手机依然有软肋,那就是难以抵挡垃圾短信。

有媒体报道,近日,广东移动配合警方抓获了俩“背包客”,今年以来广东移动已累计协助破获伪基站案 300 多起。

伪基站大家可能听说过,一般是固定的或者是车载的,能够伪装成基站给周围的手机用户发送垃圾信息或诈骗短信,用户一不小心就可能中招。那么,“背包式”伪基站是怎么回事呢?

原来,相比固定伪基站和车载式伪基站,“背包式”伪基站的使用成本更低,只需要一个人背相应的设备即可。而且,这种伪基站能够轻松进入各种商圈或小区,发送诈骗信息、广告信息的“精准度”更高。

据介绍,“背包客”的设备一般由主机和笔记本电脑组成,通过短信群发器、短信发信机等设备搜取一二百米范围内的手机 SIM 卡信息,然后群发诈骗信息、广告信息或者其他信息。如此猖獗的伪基站背后有何不可告人的秘密?

据知情人士称,用伪基站发短信的“行情”是每百元 1 万条左右,如果按照伪基站一天运行 6 小时、1 小时发送 1.2 万条短信计算,一个伪基站运营者一天就能收入近千元。事实上,伪基站的运营商已经形成了链条式经营,“背包客”越多,其收入越高。“背包客”的日收入,据媒体报道为 100 元至 200 元。

除了这种“广撒网式”的伪基站,还有一种更为厉害的侵害我们手机的方式,那就是用所谓的“抓鸡软件”来让我们的手机变成“肉鸡”,然后盗取手机内的通讯录等信息。

据媒体报道,在网络上大量黑客兜售手机“抓鸡软件”,客户只需花 1 元至 10 元,即可购买他人的手机信息,从而控制别人的手机。甚至还有黑客专门在 QQ 群中收费传授“抓鸡”的技术,声称只需花 300 元,用一台电脑一根网线,普通用户即可成为攻击他人手机的黑客。

面对这些侵害,我们该如何防范呢?专家支招,手机接到不明来历的短信、彩信、图片、网址链接,用户千万不要轻易打开,也不要轻易把手机借给他人使用,应安装手机安全软件并及时更新。

## 曝光台

## 回复 0000 才能退订垃圾短信?

□据《北京青年报》

“不要相信垃圾广告短信说的回 TD 或者回 N 退订,你回了,只能让它确认这个手机号有人在用,以后会变本加厉地发,甚至卖给别的广告商。”近日有网友爆料,垃圾短信退订不是想象得那么简单,网友的爆料引起了大家的关注。回复退订真的不管用吗?“回复 0000 退订垃圾短信”的方法真的管用吗?

奇酷 360 安全专家陈冲介绍,对有广告意味的商业短信甚至垃圾短信的回复,确实要谨慎,应分情况处理。如果明显可以看出短信是由相对正规的商企服务商发出的,回复退订一般没有问题。但如果是非正规的垃圾短信,回

复短信则有害无益。不仅不能达到退订的目的,还起到对方希望的“测试号码存活”的作用。

有网友验证对于收到的商家短信回复 0000 后,确认成功退订。陈冲指出,所谓退订代码,都是可以由服务运营者自行设定的,具体回复哪组数字或者字母,需要与服务运营者确认。与此同时,也有专业人士表示,回复 0000 或者其他退订代码,意味着不再接受这一服务商的所有短信信息,其中也将包括一些应用的验证码信息,作选择时应考虑到这一因素,以避免影响到日常的正正常使用。

针对短信退订问题,三大运营商的客服热线工作人员表示,并不确定 0000 是统一的短信退订代码,具体情

况需与信息提供商确认。如果是确实想屏蔽来自某个号码的信息,建议可下载手机卫士等。对于垃圾短信,可拨打相关电话举报。

有关业内人士表示,运营商也是垃圾短信的受害者。目前运营商已采取公布举报电话、严管合作伙伴、对发送垃圾短信的端口采取关闭端口、终止合作等多种举措。

相关专家分析认为,商业短信投放大致可分为三种渠道:一种是商家或大型机构与运营商合作,对短信服务进行外包;第二种是短信代发公司出于商业目的帮客户群发各类信息;第三种是“伪基站”。其中对于第一种,用户的退订相对安全,而后两者则需谨慎对待,必要时可及时举报。

洛阳晚报通信曝光台接受通信行业相关产品和服务投诉,您可以拨打电话或发送邮件将遇到的通信问题告诉我们,希望您留下联系方式和姓名,我们将帮您及时摆脱困扰,并将处理情况及时反馈给您。

电话: 15716730380 66778866 QQ 邮箱: 237318389@qq.com



扫二维码,关注洛报通信公众号